今日健康

科室共建 合作共赢

-河津市人民医院正式成为山西省胸外科专科联盟成员单位

6月1日上午,山西省人民医院胸外科主任马骏来到河津市人民医院,与河津市人民医院胸外科主任杨心刚深人探讨了科室共建、学科共建的处展模式,并共同为山西省胸外科专科联盟理事单位——河津市人民医院胸外科的跨疗水平和医疗服务迈上了一个新的

当前,胸外科疾病涉及肺部、食道、纵隔、胸壁等胸部器官,严重威胁百姓健康。因其诊疗难度大、疾病致死率高、手术高精尖、围术期风险高,需要倾注更多努力和心血去建设平台。旧务百姓。山西省胸外科专科联盟后,知强全省胸外领域的学术交流与合作,共同推进胸外疾病诊治的规范化、标准化和专业化。加入联盟后,河省省人民医院胸外科紧密合作,通过传、带,促进专科建设与学科建设,在手大术推广、新技术应用、学术交流、制度、管、根域、管、根域、管、根域、管、根域、管、根域、管、根域、管、根域、管、

山西省人民医院胸外科是该省普通胸外科规模最大的科室,是该省最早开展胸腔镜手术的单位,作为山西省首个获批的国家临床重点建设专科,在全省处于领先地位。该院率先在省内开展了胸腔镜肺叶切除术、全腔镜下食管癌切除术、腔镜胸腺扩大切除术等手术,近年来在单孔胸腔镜手术、经剑突下手术、电磁导航支气管镜诊疗等方面,引领了山西省胸外段展潮流。目前已开展全部高难度的 发展潮流。目前已开展全部高难度的四级胸外科手术,在临床技术应用方面已达到国内先进水平。

河津市人民医院胸外科将以此次成为山西省胸外科专科联盟成员单位为契机,进一步加强学科建设和技术创新,不断提高诊疗水平和医疗服务质量,携手山西省人民医院胸外科共建平台,共同守护百姓健康,更好地为人民服务。

(李南晰 杨宇娟 文/图)







国家卫健委发布新版近视防治指南

国家卫健委近日发布《近视防治指南(2024年版)》,针对近视的矫正和控制,提出佩戴框架眼镜、角膜接触镜、使用低浓度阿托品滴眼液、手术矫正4种方式。

2018年,相关机构曾发布《近视防治指南》。此次由国家卫健委牵头,组织全国防盲技术指导组结合国内外最新学术研究进展对旧版指南进行修订。

对比旧版指南,新版指南将 "单纯性近视的矫正措施"更新为 "近视的矫正和控制",提出单纯性近视者不仅需要采用合适的方式矫正获得清晰的远视力,儿童青少年采用有效的干预措施控制近视进展的速度、避免近视度数过快增长也十分重要。

全国防盲技术指导组组长王宁 利提醒,近视矫正手术是通过手术 方式改变眼的屈光度,术后近视患 者眼底的结构并未发生改变,尤其 是高度近视患者,由于眼轴拉长多 伴有眼底的病变,这些眼底病理性 改变依然存在,并没有从根本上治愈近视。因此,术后仍要像术前一样注意用眼卫生,有眼底改变的近视者,依然需要定期检查眼底。此外,角膜塑形镜和多焦软镜等器械及低浓度阿托品滴眼液都是控制近视进展的措施,使用后也不能从根本上治愈近视。

指南介绍,户外活动可以有效防控儿童青少年近视。儿童青少年首先要保障户外活动的时间量,每天户外活动时间不少于2小时;不仅在学校

要多进行课间户外活动,而且放学后和周末在家庭主导、家长或监护人参与下积极进行户外活动。

王宁利表示,防控对于降低近视的发病率、减少高度近视的发生有重要作用,同时需要引起注意的是,目前病理性近视相关眼底病变已成为我国不可逆性致盲眼病的主要原因之一。人们要高度重视病理性近视相关眼底病变及并发症的治疗,及时实施干预措施,减少致残致盲。

(王美华)